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1. Να επιλέξετε ένα σχετικά πρόσφατο (μετά το 2013) ερευνητικό άρθρο του ενδιαφέροντός 

σας, από τα περιεχόμενα των περιοδικών Journal of Cross-Cultural Psychology, Culture and 

Psychology ή Cross-Cultural Research ή άλλων τίτλων διαπολιτισμικού ενδιαφέροντος. 

(α) Να παρουσιάσετε με συντομία τη θεματική περιοχή, τους βασικούς στόχους ή/και 

υποθέσεις, τα μέσα συλλογής των δεδομένων και τα βασικά ευρήματα της έρευνας.  

(β) Να εξηγήσετε πώς χρησιμοποιείται ο πολιτισμός (ως ανεξάρτητη, παρεμβαλλόμενη ή 

εξαρτημένη μεταβλητή) στο ερευνητικό σχέδιο. Επίσης, πώς συνδέεται η συγκεκριμένη 

έρευνα με τα θεωρητικά μοντέλα ή/και με προηγούμενα ερευνητικά πορίσματα της 

θεματικής περιοχής στην οποία εντάσσεται. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε συναφή 

βιβλιογραφία. 

(γ) Να σχολιάσετε κριτικά την προσέγγιση των ερευνητών, τη συνεισφορά τους στην 

προώθηση της γνώσης για το υπό μελέτη θέμα και τις πιθανές, ερευνητικές ή εφαρμοσμένες, 

προεκτάσεις των ευρημάτων τους. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε συναφή βιβλιογραφία. 

 

 2. Να επιλέξετε έναν τομέα της ανθρώπινης συμπεριφοράς από τον χώρο της τέχνης, της 

επιστήμης ή της καθημερινής ζωής (π.χ., κινηματογράφο, λογοτεχνία, μουσική, φαγητό, 

ενδυμασία, διαφήμιση, έθιμο, κοινωνικό ρόλο, λεκτική ή μη λεκτική συμπεριφορά, κλπ.). Να 

επιλέξετε, επίσης, μία σχετικά άγνωστη σε εσάς κοινωνία. Στη συνέχεια, να δείξετε πώς η 

εκδήλωση της συγκεκριμένης συμπεριφοράς διαφοροποιείται ανάμεσα στην κοινωνία 

που επιλέξατε και στην κοινωνία όπου ζείτε. Πώς η διαφοροποίηση αυτή συνδέεται με τα 

στοιχεία του οικολογικού και του κοινωνικοπολιτισμικού πλαισίου; Τεκμηριώστε τις θέσεις 

σας με παραπομπή σε βιβλιογραφικές πηγές (επιστημονικά περιοδικά, αυτοτελείς εκδόσεις, 

καθημερινό τύπο, διαδίκτυο, κλπ.), όπου απαιτείται.  

 

3. Να επιλέξετε μία κοινωνία (π.χ., έναν εθνικό πολιτισμό, μία εθνοτική ομάδα ή μία τοπική 

κοινότητα) και να αναλύσετε τα χαρακτηριστικά της με βάση το οικολογικό-πολιτισμικό 

μοντέλο του Berry (βλ. Segall, Dasen, Berry, Poortinga, 1996, Διαπολιτιστική Ψυχολογία, 

επιμ: Δ. Γεώργας, Ελληνικά Γράμματα, κεφ. 1, διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του μαθήματος, 

φάκελος: Έγγραφα>Βιβλιογραφία). Να αναφερθείτε στα οικολογικά στοιχεία, στην 

οικονομική και κοινωνικο-πολιτική οργάνωση, στις διαδικασίες και τις πρακτικές κοινωνικο-

ποίησης (με έμφαση στην οικογένεια και το σχολείο), στη μετανάστευση και στις σχέσεις με 

εξω-ομάδες. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε βιβλιογραφικές πηγές, όπου απαιτείται. 

 

4. Ελεύθερο θέμα (συναφές με το περιεχόμενο και τους στόχους του μαθήματος, προτείνεται 

από τη φοιτήτρια/ τον φοιτητή και εγκρίνεται από τον διδάσκοντα).  
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